

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995



2024年2月2日 星期五 今日4版

农历癸卯年十二月二十三 第12734期





习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调

加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中央政治 局1月31日下午就扎实推进高质量发展进 行第十一次集体学习。中共中央总书记习 近平在主持学习时强调,必须牢记高质量 发展是新时代的硬道理,全面贯彻新发展 理念,把加快建设现代化经济体系、推进高 水平科技自立自强、加快构建新发展格局、 统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹 高质量发展和高水平安全等战略任务落实 到位,完善推动高质量发展的考核评价体

系,为推动高质量发展打牢基础。发展新 质生产力是推动高质量发展的内在要求和 重要着力点,必须继续做好创新这篇大文 章,推动新质生产力加快发展。

这次中央政治局集体学习,由中央政 治局同志自学并交流工作体会,马兴瑞、何 立峰、张国清、袁家军同志结合分管领域和 地方的工作作了发言,刘国中、陈敏尔同志 提交了书面发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。

他指出,新时代以来,党中央作出一系列重大 决策部署,推动高质量发展成为全党全社会 的共识和自觉行动,成为经济社会发展的主 旋律。近年来,我国科技创新成果丰硕,创新 驱动发展成效日益显现;城乡区域发展协调 性、平衡性明显增强;改革开放全面深化,发 展动力活力竞相迸发;绿色低碳转型成效显 著,发展方式转变步伐加快,高质量发展取得 明显成效。同时,制约高质量发展因素还大 量存在,要高度重视,切实解决。

习近平强调,高质量发展需要新的生 产力理论来指导,而新质生产力已经在实 践中形成并展示出对高质量发展的强劲推 动力、支撑力,需要我们从理论上进行总 结、概括,用以指导新的发展实践。概括地 说,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传 统经济增长方式、生产力发展路径,具有高 科技、高效能、高质量特征,符合新发展理 念的先进生产力质态。它由技术革命性突 破、生产要素创新性配置、(下转2版)

年均可发电约3.8亿度,减少二氧化碳排放量约37.8万吨

宁德时代1.1GW第三批国家大型光伏基地项目 暨时代绿能兖州一期250MW光伏发电项目并网

林红玉出席仪式并致辞 于永生主持

本报济宁2月1日讯(记者 宋仪凯)今 天上午,宁德时代1.1GW 第三批国家大型 光伏基地项目暨时代绿能兖州一期 250MW 光伏发电项目举行并网仪式。市 委书记林红玉,省能源局副局长刘学军,国 网山东电力公司纪委书记郑建雄,宁德时 代董事长顾问陈峰,宁德时代董事长助理、 时代绿能董事长蒋安奕出席,市委副书记、 市长于永生主持。

林红玉在致辞时代表济宁市委、市政 府,对项目并网表示热烈祝贺,对山东省能 源局、国网山东省电力公司和宁德时代,长 期以来给予济宁的关心厚爱和倾力支持,表 示衷心的感谢。林红玉说,宁德时代和济宁 战略协议签订以来,双方密切合作、相向而 行,在双方共同努力下,新能源电池、光伏发 电、储能电站、换电平台等各大板块全面展 开、迅速推进,有力助推了济宁产业转型升 级和经济社会高质量发展。今天时代绿能 兖州一期250MW光伏发电项目并网,是济 宁和宁德时代携手合作、共谋发展的又一重 大标志性成果,对于加快优化山东能源结构 体系,推动新能源产业转型升级,助力绿色 低碳高质量发展先行区建设具有重大意 义。我们将认真落实省委、省政府部署要 求,继续把与宁德时代的合作,作为全市工 作的重中之重,配置最优资源、搭建最好平 台、主动对接服务,全力推动战略协议落实 落地、开花结果,共同谱写合作共赢新篇章。

刘学军在致辞时说,省委、省政府将新 能源发展摆在前所未有的突出位置,全力 推动绿色低碳高质量发展先行区建设。济 宁市作为我省重要的能源基地,产业特色 鲜明、发展潜力巨大,在绿色低碳转型发展 道路上蹚出了"济宁路径"、作出了"济宁贡 献"。希望宁德时代以兖州一期光伏项目 并网发电为契机,尽快启动二期工程项目 建设,精心组织、科学施工,确保高质量安

全投产,将项目打造成精品工程、示范工 程、标杆工程。省能源局将一如既往予以 支持,会同有关方面强化要素保障,持续优 化营商环境,为项目建设保驾护航。

郑建雄在致辞时说,当前,山东省正深 入落实习近平总书记提出的"三个走在前" 要求,全力推进绿色低碳高质量发展先行区 建设。山东电力将深入贯彻国家和山东省 能源发展战略,加快推动构建新型电力系 统,高质量支撑鲁西南采煤沉陷区光伏+基 地建设,全方位助力济宁建设绿色低碳高质 量发展先行区,共同为开创新时代社会主义 现代化强省建设新局面作出新的更大贡献。

蒋安奕在致辞时说,山东省工业制造业 基础雄厚,济宁市资源优势得天独厚,与宁 德时代产业路径相得益彰。宁德时代将以 兖州一期 250MW 光伏发电项目并网为新 的起点,继续深化与济宁市的合作交流,齐 心协力推动合作项目取得更多丰硕成果。

仪式上举行了风电项目投资开发协议 签约,时代绿能与邹城市、金乡县、梁山县 签订合作协议。

与会领导共同启动光伏项目并网发

宁德时代1.1GW 第三批国家大型光伏 基地暨时代绿能兖州一期250MW光伏发 电项目,是山东省第三批国家大型风电光 伏基地项目中首个建成投运的子项目,也 是山东省采煤沉陷区最大的漂浮式光伏电 站。该项目建设内容主要包括光伏区、 35kV集电线路、220kV升压站工程及送出 线路工程。项目年均可发电约3.8亿度,减 少二氧化碳排放量约37.8万吨。

宁德时代首席投资官助理、溥泉资本董 事总经理李沙沙,时代绿能集中式事业部总 经理董喆渊,市领导林晋、张胜明参加仪式。

仪式结束后,与会领导和嘉宾参观了

"妈妈获奖啦!"

文明表彰,喜迎新 春。1月31日,邹城市太 平镇边邵村举行2023年 度文明村民表彰联欢 会。隆重表彰了"好婆 婆"、"好媳妇"、文明户、 最美志愿者、红白理事 会、优秀公益岗人员等, 39名村民获奖励。图为 一位村民荣获"好媳妇" 奖励后,孩子兴奋不已。

■记者 杨国庆 摄





■本报记者 韩利峰 鲍童 杜文闻

春节将至,寒意正浓,但任城区二十里 铺街道孟营生态园内却是一片欣欣向荣的 景象。温室大棚里花红果绿,一排排藤蔓 中红心点缀的西红柿挂满枝头,红粉相间 的草莓娇艳欲滴,处处展现出勃勃生机。

"这一批果子会在春节前后走上市民的 餐桌,西红柿红红的颜色非常喜庆,很受市 民的欢迎。"大棚负责人李光辉告诉记者。 眼下正是圣女果坐果时期,抗冬防寒措施十 分重要,为了提高产量,保证棚内果蔬生长 的温度,李光辉正在加紧实施加厚保温措 施,使大棚内冬季的最低温度在8℃以上。

"我们这里一共有8个大棚,分别种了 水果西红柿、圣女果和奶油草莓。这个圣

大棚里的红火幸福年

女果分黄色和红色两种,黄色品种的叫梦 想迷恋,红色的叫梦想真甜,名字好听也能 为我们带来顾客。"李光辉向记者介绍道。

李光辉已经是第3年在这里包大棚了, "往年都是元旦前后才开始种植,这一次去年9 月就种上了,想着早种植早收获。"李光辉边摘 西红柿边说:"水果西红柿一季能收7000斤左 右,梦想迷恋和梦想真甜一季能收10000斤 左右,当初选择西红柿,就是看中了它易管理 并且产量高的特点。"目前西红柿已经摘了三 茬,还能再摘两茬,春节前可以陆续卖出。

近年来,任城区二十里铺街道不断调 整农业产业结构,培育、种植特色农产品, 发展棚膜经济,不断推动大棚种植产业走 向规模化、规范化和市场化,孟营生态园就 是其中一个。

占地25亩的孟营生态园,引进最先进 的冬暖式保温蔬菜大棚,以有机蔬菜大棚、 采摘园为主,引进草莓、西红柿等高产高效 品种,统一施用生物菌肥,喷洒有机农药, 生产出来的产品绿色无公害,因产品口感 纯正,深得消费者喜爱。因为交通位置优 越,成为城区市民就近选择的采摘园。

生态园雇用周边村民在这里工作,翻 地、换膜、除草、施肥……虽然干的都是农 家的老工种,却让村民在家门口就找到了 就业门路。

"我觉得这工作很适合我,每天也不累, 不耽误做饭和接孙子上下学,待在大棚里还 暖和。"大棚里的员工张小梅满脸笑意地说, "每天骑电动车10分钟就到这儿了,家门口 工作对我们这一群老姐妹来说太方便了。"

同样是在二十里铺街道的薛坡特菜种 植基地内,路红勤在不停地采摘蘑菇,据他 说,蘑菇从秋天开始种植,可以种到下一年 的"五一"前后。"我这一个棚一天能产200 斤左右,头一茬的产量占50%左右,剩下的 一个月能收一茬。"

记者问起销路时,路红勤指着刚摘的 一批蘑菇说,"这些都是销往我市各大市 场,让市民们在过年时都能吃到新鲜好吃 的蘑菇。"

这个时节里,一排排在阳光下闪着银光 的大棚,深深扎根在广袤的大地上。每个大 棚里都有忙碌的身影,对于他们来说,这个 年既是忙碌年,又是收获年、幸福年,大家都 在为"过个好年"不停地努力着、奋斗着,共 同绘就出一幅幅乡村振兴的新春好光景。

I今日导读

2024年,中国经济这么干!

-多部门负责人详解经济政策走向

林红玉于永生会见吉尔吉斯斯坦 贾拉拉巴德州州长 瑟尔加巴耶夫•阿布萨塔尔

本报济宁2月1日讯(记者 宋仪凯)今天下午,市委书记林红 玉, 市委副书记、市长干永生在圣都国际会议中心一同会见了来 访的吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德州州长瑟尔加巴耶夫·阿布萨塔 尔,贾拉拉巴德州第一副州长阿克马托夫·马马萨勒,贾拉拉巴德 市市长奥尔莫科夫·埃尔尼斯一行。

林红玉代表市委、市政府对瑟尔加巴耶夫·阿布萨塔尔一行来 访表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。林红玉说,济宁 是山东省一座特色鲜明的城市,文化底蕴深厚,产业基础坚实,交通 物流发达,对外交流合作紧密,与吉尔吉斯斯坦人员交往密切,贸易 往来频繁。去年9月,在习近平主席提出共建"一带一路"倡议十周 年之际,我们对吉尔吉斯斯坦进行了访问并召开了经贸交流会,为两 地深化合作打下了坚实基础。贾拉拉巴德州资源丰富,现代农业发 达,双方在工程机械、纺织服装、化工新材料、现代农业、文化交流等 方面有着良好的合作基础和广阔的合作空间。希望双方加强高层互 访,不断拓宽合作领域,开启两地友好关系新篇章。

瑟尔加巴耶夫·阿布萨塔尔简要介绍了贾拉拉巴德州有关情 况。他说,中吉两国是友好近邻,近年来两国友谊和合作不断加 深。贾拉拉巴德州与济宁经贸往来密切,有很多中资企业在贾拉 拉巴德州蓬勃发展,希望两地加强沟通交流,在能源产业、工程机 械、现代农业等方面深化务实合作,实现互利共赢。

市领导董波、张东参加会见。

林红玉会见平安银行济南分行客人

本报济宁2月1日讯(记者 宋仪凯)今天下午,市委书记林红 玉会见了平安银行济南分行行长王珺一行。

林红玉对王珺一行来访表示欢迎。林红玉说,济宁工业门类 齐全,产业基础坚实,文化底蕴深厚,农业特色鲜明,招商引资成果 丰硕,宁德时代、日本小松、长城新能源、山东重工等一批大项目相 继落户济宁。当前,济宁正深入实施制造强市战略,大抓产业,大 抓先进制造业,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,双方合作的 前景广阔。希望平安银行济南分行持续增进双方互动交流,发挥 金融资源丰富、协同力度大等优势,在支持济宁制造强市、现代港 航物流、都市区建设、农业产业化、发展服务业等方面,寻找更多结 合点,倾斜更多信贷资源,努力实现互利共赢、携手发展。

王珺简要介绍了企业理念、经营指标和在济宁发展情况,对济 宁深厚的文化底蕴、蓬勃的发展活力、良好的发展环境给予高度评 价,表示将加强与济宁的交流合作,充分发挥平安银行约 势,为济宁经济高质量发展提供更多高品质金融服务。

平安银行济南分行副行长李军,副市长刘东波参加会见。

市政府常务会议召开

于永生主持 传达学习省两会 精神 研究贯彻落实意见

本报济宁2月1日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、 市长于永生主持召开市政府第37次常务会议,传达学习省十四届 人大二次会议和省政协十三届二次会议精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻省两会精神,强化任 务分解,对照省政府工作报告提出的主要预期目标和十二方面重 点工作,拿出贯彻落实措施,确保各项工作更加符合省委、省政府 要求和我市实际。尤其要针对报告中提及的"提升济宁智能装备 产业集群能级""支持济宁建设鲁南算力中心""支持济宁大力发 展内河航运""办好尼山世界文明论坛"等内容,强化对上争取,确 保省里即将出台的政策、开展的行动计划纳入更多济宁元素,为 全市高质量发展提供坚强支撑。要扛牢经济大市责任担当,盯紧 盯牢运行调度、工业经济、消费挖潜、项目建设、招商引资、财税增 收,确保"开门红、开门稳"。要狠抓民生保障,重点做好市场保供 稳价、农民工工资支付、惠民政策落实、群众温暖过冬等项工作。 要狠抓安全稳定,坚决扛牢责任、抓好落实,真正把"时时放心不 下"的责任感转化为"事事心中有底"的行动力,严格做好值班值 守、紧急信息报送和救援队伍备战,加大风险隐患排查化解,持续 深入推进严打整治行动,为春节营造和谐稳定良好环境。

会议还研究了其他事项。

社保档案数字化 服务群众更便利

本报济宁讯(通讯员 邱晓霞)为加快全市社会保险档案数字 化建设步伐,近期,济宁市社会保险事业中心启动第二批次社保业

务档案数字化加工项目。 为推进该项目实施,市社保中心制定了实施方案,计划以原 劳动保险处社保业务档案为重点,对2012年以前的1359卷历史 档案按照档案形成年份,分类别进行档案数字化加工。据了解, 第一批档案数字化加工工作从2022年10月开始至2023年9月 结束,完成数字化加工任务5498卷,条目著录28.5万条,扫描上 传188万张,含业务档案185.6万张,文书档案2.4万张,极大方便 了参保群众,提高了服务质效。

市社保中心一直在便民利民上下功夫,除推动社保业务档案数 字化转型,还搭建社保业务档案一体化信息平台,为服务对象提供标 准化受理、规范化办理、全渠道无差别的公共服务,受到群众欢迎。